

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, un. 1 peseta.
Por años 10 "
Fuera de Segovia,
trimestre 350 ptas.
Semestre 7 "
Año 12 "
Estrangero año 90 "

IMPRESA
Grabach, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:
DON RUFINO CANO DE RUDA
Anuncios, comunicados y re-
clamaciones, a precios convencio-
nales
Se admiten esquelas de defun-
ción hasta las seis de la
tarde.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Fina de una campaña

Lo habamos predicho.
El señor Canalejas va perdiendo efecto en las masas que recibieron sus primeras palabras con plausos ensordecedores.
Harto lamentamos cuantos quisiéramos ver discutir mejor encauzadas las facultades del ilustre pensador y elocuente demócrata; pero así como no es dable contener de primera intención los saltos del agua despenada por abría la roca, tampoco es cosa fácil que nuestro múltino Ministro de Agricultura se haya odido sustraer á los halagos seductores de la vanidad, que á cada paso ponía ante sus ojos las turbas apañadas para contemplar y conmovia sus oídos con aplausos de cortea y de esperanza más que de afección y premio.

Dos ó tres meetings hubieran bastado al señor Canalejas para la exposición de su doctrina democrática en la cual ciertamente nada nuevo le expuesto sobre que pudieramos aprender. La emisión de un discurso en cada pueblo, el personalismo efectista que les ha caracterizado, no permitían grande uso de la palabra y así sucedió que á última hora encontrá el público algo bufa esa campaña en que pr anticipado sabíamos de memoria todo el discurso, todo..... excepto la parte más interesante, que es la referente á la situación política del señor Canalejas.

¿Para que necesitamos oír nosotros á este lo que se y significa la libertad pública, si á todas horas la estudiamos en la ley? ¿Para que no hemos de entretener en oírle hablar de la democracia si esta la tenemos gravada en el corazón todos los españoles que vivimos del trabajo? ¿Para que aquel machacar sobre la proyección al obrero, si no habrá quien no la este para el desvalido que la necesita? Convencimiento ya tenemos; resolución para practicar esas virtudes es lo que en muchos falta.

Señalaba el señor Canalejas sobre la causa de la aceptación que tuvo en Levante. El público no se presentaba en los meetings para escuchar la predicación de nuevos principios de gobierno, sino anheloso por presenciar la deficiencia de un hombre político de los más ilustres.

Y al esperar esto eran cuerdos; más cuerdos que el señor Canalejas. Todo cuanto este nos ha dicho, llena muy pocas páginas en los textos de la ciencia del Estado, y en cambio podía llenar muchas y muy gloriosamente la edición del señor Canalejas á colocarse en campo definido, en pro, ó en contra, de la Monarquía, y la formulación no de los principios reformadores de la propiedad y de las leyes de protección al obrero, sino del modo forma y plazo de hacerlas sin que á su vez se lesionen intereses personales que nos traigan otro conflicto tan grave como el que de con- jurta se trata, pues la protección obrera, está condicionada por la protección al derecho de propiedad, y esta por aquella, de tal modo que la sabiduría no radica en otro punto que en el de acertar el término en que puede concederse el máximo de protección sin que a relación de armonía se destruce.

Si sobre esto hubiera hecho propaganda el señor Canalejas formulando, extendiendo y defendiendo un programa aceptable de gobierno, al éxito fuera inmenso. Si ya que no lo hizo, aquel viaje fuera determinante de su situación política, hoy estaría venerado por los republicanos, ó por los mismos monárquicos

hubiera tenido valor para tocar llamada y enarbolar la bandera de un tercer partido dinástico, liberal, socialista, que le distinguiera del liberal que obedece al señor Sagasta.
Pero no lo ha hecho así; continua el señor Canalejas nadando entre dos aguas, emplea el difumino para desvanecer el trazo que podría dar energético relieve á su figura, y la gente republicana piensa que no estará con ella mientras no se vea deshaciendo de la jefatura del partido liberal, y los liberales imaginan que hombre que tan ambigua y matosamente se conduce es poca garantía para la jefatura de un partido donde la historia debe ser diáfana y abundante en situaciones que revelen energía, desinterés personal y rapidez en la ejecución del pensamiento.

Actualidad.

FLORES DESHOJADAS.

Señé....
...en el jardín me aguardaba Almita recogiendo flores.

No me vió.
Busqué asiento en una mecedora, junto al cenador, y á la mente di rienda suelta: érame preciso encontrar asunto para una "Actualidad".

Sobre la mesilla de trabajo estaban los periódicos del día, y muy pronto mis ojos se fijaron en el negrozco epigrafe que, con sus letras altas y de gorda, semejantes á partidos esquelitos, para decirme: "Como nosotros, son altos; escudijé, todos; doblegados por el trabajo, muchos; defechos por el zarpaço de la miseria, los más..."

El epigrafe espresaba una frase, compuesto de mil vidas: "Los obreros de Jerez".

¡Pobres hombres—bestias! Por sesent y tres céntimos véns obligados á trabajar duras dieciete horas: esa es su vida: resistiendo fi caricias de fuego de un sol implacable, en los tiempos doblegan sus cuerpos cual si fueran á fundizar la tierra con el sudor de sus frentes.

Y pasan las horas doblegándose pesantes, con la cabeza mirando siempre al sur...

Si soñando esperanzas dirigen á vista al cielo, apartanla de prisa, que el sol cojos sus rayos, sintiéndose también patrono, le hace encorvarse, encorvarse siempre; y al encorvarse los cuerpos se encorvan las almas...

Y el obrero ya no vacila; wanta una muralla, de sangre si es preciso, ante la muralla se estrella la explotación que avanzaba como amenazante da...

Los corazones, comprimidos antes, estallan al fin....

Y pensando estas cosas, reparé en Almita que deshojaba las flores q antes recogiera.

Eran rosas de café rojizo, cuyos pétalos caían, destacándose luego sobre el verde tapiz de yerba. —Mira, mira, me bonito—gritaba Almita— parecen goterones de sangre...

Era verdad.
Cada rosa irrecióme un corazón de obrero: Almita, tirancomo mujer, era el patrono que estrujaba vida: los corazones desangraban...

El tapiz de tñóse de rojo.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Emérides Segovianas.

1.º DE JULIO DE 1530.

Rega el corregidor de Segovia á los Príncipes franceses.

El 1.º de Julio de 1530, don Pedro de Bazán, corregidor de Segovia, por orden de Carlos I entregó en toda solemnidad en el río Vidar y en un pontón de madera á los franceses á el Delfín Francisco y á su hermano el infante don Enrique que habían estado cuatro años prisioneros y en rehenes de su padre el rey de Francia, prisionero en la batalla de Pavia,

en la fortaleza de Pedraza, estando encargado de su custodia el señor de esta villa y condestable de Castilla don Pedro Fernández de Velasco y su hermano el marqués de Berlanga don Juan de Tobar; en virtud de las paces de Cambray nuestro corregidor por orden del emperador marchó á Pedraza donde el 16 de Marzo de este año levantó al condestable y su hermano del cuidado de la guardia de los príncipes, obligándose el condestable á ponerlos en Fuenterrabía á donde acudió la reina doña Leonor acompañada del obispo de Segovia don Diego de Rivera, y habiendo el corregidor de Valadolid don Alvaro de Lugo hecho entrega en Bayona de 1.200.000 escudos de oro del sol, 71 y medio escudos de paso por mar y 22 quintales de ley de diversas monedas que se dieron por el rescate de los príncipes, además de la flor de lis de oro, por lo diamantes y piedras preciosas que pesaba 211 onzas y media y del cumplimiento de los cuarenta artículos del tratado de Carabias, se hizo la entrega de los príncipes por nuestro corregidor como queda relatado.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

ORILLAS DEL TAJO

LO MEJOR DE ARANJUEZ.

Druzamos el foso y nos hallamos en el Jardín de la Isla; frente á la entrada érguense esbeltas las columnas Calpe y Avila, con el lema non plus ultra, simbolismo tan dolorosamente exacto hoy para España.

¡Que profusión de flores variadísimas, de árboles pintorescos, de rosas, claveles, geranios y magnolias!

Las fuentes, las estatuas, los jarrones, descuellan bajo el dosel de verdor cual mudos fantasmas de piedra deslustrada, ó bronce verdeo, impasibles ante la esplendidez de la vegetación, ante el silencio de la Naturaleza, solo turbado por el rumor del río caudaloso que extiende sus aguas y las precipita en la cascada con irizadas espumas, después de pasar bajo el puente colgante guardado en sus orillas por mitológicos seres.

En el Salón de los Reyes Católicos, agitan los plátanos vigorosos sus hojas estrelladas, reflejándose en el Tajo.

Los bancos de piedra ennegrecida, en cuyas grietas anidan los arácnidos y los lagartos rodean las plazuelas; allí, en sus fuentes, mutilados ó polvorientos, se presentan el Hércules forzado, el obeso Baco ginete en su tonel y copa en ristre, risueño ante la libación, el divino Narciso, Neptuno en su carroza de hipocampos, un infante estirpándose con ceño de dolor aguda espina clavada en la planta de sus pies, la Tierra y Juno....

Los jardineros riegan con consiliencia las plantas debilitadas y desjugadas por el calor solar; otros conducen camellos que acarrean tila; aquí transplantan macetas, más allá recortan los boj y los aboñibus.

La humbria espesura se dilata cobijando el trazado caprichoso de calles y sendas, plazas y laberintos, encrucijadas y paseos limitados por setos frondosos.

Saltamos del Jardín de la Isla, para recorrer el interior del Palacio Real. En este se disfruta gratísima temperatura que refrigera la frente sudorosa.

Ahora á contemplar en silencio y con calma la magnífica escalera, de elegantes y severas líneas, serie de salones, saletas, antecámaras y cámaras decoradas con esplendor, atesorando riquezas mil, mostrando al curioso joyas preciadas del arte pictórico en sus variadas manifestaciones, sustentadas por firmas distinguidas, Ticciano, Jordán, Amiconi, Francisco Bayeu, Madrazo; la capilla es un pequeño museo de cuadros bellísimos; el salón de porcelana una maravilla de la industria española, el salón árabe un pálido y simpático recuerdo de nuestra Alhambra incomparable, añoranza misteriosa de fantasías moriscas.

Los balcones ábranse con profusión en las cuatro fachadas del edificio, ya sobre el río que incesantemente se desliza prestando jngos á los fértiles terrenos de huertas y jardines, ora al parterre, doselados con jazmineros olo-

rosos, bien á la Plaza de Armas ó al paseo, dominando las hermosas avenidas que conducen á la población.

El Palacio es severo, elegante, grandioso y se vislumbra desde larga distancia, con el caracter de morada misteriosa, abandonada, fría; algun día albergó la animación, la realza, la marejada política, guardando en cada habitación de su recinto páginas curiosas de la historia patria del pasado siglo.

Frente al Palacio se divisa el Hotel Pastor, la residencia de Godoy desde la que oyó con espanto el ensalzado Príncipe de la Paz los gritos y amenazas del pueblo amotinado en la célebre noche del 17 de Mayo de 1808. Allí salvó Godoy su vida, escondido entre un rollo de esteras conservado en los desvanes mientras las turbas invadían y saqueaban su mansión señorial ansiosa de sangre y de venganza.

Cuando tales recuerdos acudían á nosotros, abandonamos la regia posesión tan preferida de los Carlos y Fernandos de la Dinastía borbónica y nos dirigimos al ferro-carril para regresar á la Corte.

El tren se pone en marcha y allá queda con su historia y su hermosura, la insignie villa de clima delicioso, de suelo fecundísimo, de campiña fructífera, de singular vegetación, la reina en jardinería y horticultura, la flor del Tajo reclmada en su margen izquierda y bañada por sus aguas abundosas.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.

Aranjuez 25 de Junio de 1902.

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios á un discurso.

Se comenta bastante, como es natural, el discurso pronunciado en los Jardines del Buen Retiro por el señor Canalejas.

Los políticos sintelizaban el juicio que les habia merecido el discurso del señor Canalejas, diciendo que éste se distancia cada vez más del partido liberal, y, mucho más que de éste, de Palacio.

Las repetidas alusiones del exministro demócrata á los apuros que pasan los actuales consejeros para lograr la firma de determinados decretos, mortificó mucho á los amigos del Gobierno, principalmente la frase del señor Canalejas de que... estos ministros parecen una prolongación de la servidumbre palatina.

No menos censurada fué por ministeriales aquella otra alusión al Gobierno, diciendo que, "no se sabe si rige ó deprime á España.

Los monárquicos, sin embargo hacían notar que el señor Canalejas, aunque pidió el apoyo á los republicanos, como, viene haciéndolo desde que oomenzó su actual propaganda, se manifestó más carente que en otros, discursos, y más dentro de las instituciones vigentes, que que en los meetings de Aliante y Castellón.

Sagasta y Moliner

Con el señor Sagasta ha conferenciado el señor Moliner, iniciador de los Sanatorios para tísicos pobres, dándole cuenta de los mensajes que hace pocos días tuvo la honra de entregar personalmente á S. M. el Rey y á su agusta madre, rogándole que en Octubre próximo se digue hacer una visita á la ciudad de Valencia con motivo de la celebración del IV centenario de su Universidad y para inaugurar el primer Sanatorio popular levantado en España.

El señor Moliner, que al presentar sus mensajes fué acogido con gran benevolencia por Sus Majestades, salió también muy satisfecho de de su visita al presidente de Consejo de ministros.

Lo de los decretos.

El señor Sagasta ha desmentido rotundamente que sea cierto lo que estos días á afirmado la prensa respectiva á resistencias habidas en Palacio para firmar ciertos decretos.

Afirma el Presidente del Consejo que si bien es cierto que en Palacio ha quedado en algunas ocasiones la cartera de un Ministro, ha sido para mayor comodidad del Rey por tratarse de una firma extensa; y que los decretos esperados, no tardarán en aparecer en la Gaceta.



PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, m.º 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre 3'50 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año 12 " "
 Extranjero año 20 " "

IMPRESA
 Grabañ, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Fina de una campaña

Lo habíamos predicho.

El señor Canalejas va perdiendo efecto en las masas que recibieron sus primeras palabras con aplausos ensordecedores.

Harto lamentamos cuantos quisieramos ver discutir mejor encauzadas las facultades del ilustrado pensador y elocuente demócrata; pero así como no es dable contener de primera intención los saltos del agua despenada por abrupta roca, tampoco es cosa fácil que nuestro múltiplo Ministro de Agricultura se haya oído sustraído á los halagos seductores de la vanidad, que á cada paso ponía ante sus ojos las turbas apiñadas para contemplar y conmovía sus oídos con aplausos de cortea y de esperanza más que de afectación y premio.

Dos ó tres meetings hubieran bastado al señor Canalejas para la exposición de su doctrina democrática en la cual ciertamente nada nuevo ha expuesto sobre que pudieramos aprender. La emisión de un discurso en cada pueblo, el personalismo efectista que les ha caracterizado, no permitían grande uso de la palabra, y así sucedió que á última hora encontráramos el público algo bufa esa campaña en que por anticipado sabíamos de memoria todo el discurso, todo.... excepto la parte más interesante, que es la referente á la situación política del señor Canalejas.

¿Para que necesitamos oír nosotros á este lo que significa la libertad pública, si á todas horas la estudiamos en la ley? ¿Para que no hemos de entretener en oírle hablar de la democracia si esta la tenemos gravada en el corazón todos los españoles que vivimos del trabajo? ¿Para que aquel machacar sobre la procección al obrero, si no habrá quien no la lea para el desvalido que la necesita?

Convencimiento ya tenemos; resolución para practicar esas virtudes es lo que en muchos falta.

Sengaña el señor Canalejas sobre la causa de la aceptación que tuvo en Levante. El público no se presentaba en los meetings para escuchar la predicación de nuevos principios de gobierno, sino anheloso por presenciar la definición de un hombre político de los más ilustres.

Y al esperar esto eran cuerdos; más cuerdos fue el señor Canalejas. Todo cuanto este nos ha dicho, llena muy pocas páginas en los textos de la ciencia del Estado, y en cambio, odía llenar muchas y muy gloriosamente la definición del señor Canalejas á colocarse en campo definido, en pro, ó en contra, de la Monarquía, y la formulación no de los principios reformadores de la propiedad y de las leyes de protección al obrero, sino del modo forma y plazo de hacerlas sin que á su vez se lesionen intereses personales que nos traigan otro conflicto tan grave como el que de conjura se trata, pues la protección obrera, está condicionada por la protección al derecho de propiedad, y esta por aquella, de tal modo que la sabiduría no radica en otro punto que en el de acertar el término en que puede concederse el máximun de protección sin que la relación de armonía se destruya.

Si sobre esto hubiera hecho propaganda el señor Canalejas formulando, extendiendo y defendiendo un programa aceptable de gobierno, el éxito fuera inmenso. Si ya que no lo hizo, aquel viaje fuera determinante de su situación política, hoy estaría venerado por los republicanos, ó por los mismos monárquicos

hubiera tenido valor para tocar llamada y enarbolar la bandera de un tercer partido dinástico, liberal, socialista, que le distinguiera del liberal que obedece al señor Sagasta.

Pero no lo ha hecho así; continua el señor Canalejas nadando entre dos aguas, emplea el difumino para desvanecer el trazo que podría dar energético relieve á su figura, y la gente republicana piensa que no estará con ella mientras no se vea deshaciéndose de la jefatura del partido liberal, y los liberales imaginan que hombre que tan ambigua y mañosamente se conduce es poca garantía para la jefatura de un partido donde la historia debe ser diáfana y abundante en situaciones que revelen energía, desinterés personal y rapidez en la ejecución del pensamiento.

Actualidad.

FLORES DESHOJADAS.

*Soñé....
 ...en el jardín me aguardaba Almita recogiendo flores.*

*No me vió.
 Busqué asiento en una mecedora, junto al cenador, y á la mente di rienda suelta: érame preciso encontrar asunto para una "Actualidad".*

Sobre la mesilla de trabajo estaban los periódicos del día, y muy pronto mis ojos se fijaron en el negrozco epigrafe que, con sus letras altas y de gadús, semejantes á partidos esqueletos, parecía decirme: "Como nosotras, son ellos; escudillos, todos; doblegados por el trabajo, muchos; defechos por el zarpaço de la miseria, los más..."

El epigrafe expresaba una frase, compendio de mil vidas: "Los obreros de Jerez".

¡Pobres hombres—bestias! Por sesenta y tres céntimos véense obligados á trabajar duras DIECISIETE horas: esa es su vida: resistiendo las caricias de fuego de un sol implacable, en los tiempos doblegan sus cuerpos cual si fueran á endurecer la tierra con el sudor de sus frentes.

Y pasan las horas doblegándose pesantes, con la cabeza mirando siempre al sur...

Si soñando esperanzas dirigen la vista al cielo, apártanla deprisa, que el sol con sus rayos, sintiéndose también patrono, les hace encorvarse, encorvarse siempre: y al encorvarse los cuerpos se encorvan las almas...

Y el obrero ya no vacila; vante una muralla, de sangre si es preciso, ante la muralla se estrella la explotación que avanzaba como amenazante ola...

Los corazones, comprimidos antes, estallan al fin....

Y pensando estas cosas, reparé en Almita que deshojaba las flores y antes recojiera.

Eran rosas de color rojo, cuyos pétalos caían, destacándose luego sobre el verde tapiz de yerba.

—Mira, mira, qué bonito—gritaba Almita—parecen gotarones de sangre...

Era verdad.

Cada rosa trecióme un corazón de obrero: Almita, tirancomo mujer, era el patrono que estrujaba vida: los corazones desangraban...

El tapiz se teñió de rojo.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Emérides Segovianas.

1.º DE JULIO DE 1530.

Elega el corregidor de Segovia á los Príncipes franceses.

El 1.º de Julio de 1530, don Pedro de Bazán, corregidor de Segovia, por orden de Carlos I entregó en toda solemnidad en el río Vidar y en un pontón de madera á los franceses á el Delfin Francisco y á su hermano el infante don Enrique que habían estado cuatro años prisioneros y en rehenes de su padre el rey de Francia, prisionero en la batalla de Pavía,

en la fortaleza de Pedraza, estando encargado de su custodia el señor de esta villa y condestable de Castilla don Pedro Fernández de Velasco y su hermano el marqués de Berlanga don Juan de Tobar; en virtud de las paces de Cambrai nuestro corregidor por orden del emperador marchó á Pedraza donde el 16 de Marzo de este año levantó al condestable y su hermano del cuidado de la guardia de los príncipes, obligándose el condestable á ponerlos en Fuenterrabía á donde acudió la reina doña Leonor acompañada del obispo de Segovia don Diego de Rivera, y habiendo el corregidor de Valladolid don Alvaro de Lugo hecho entrega en Bayona de 1.200.000 escudos de oro del sol, 71 y medio escudos de peso por marco y 22 quilates de ley en diversas monedas que se dieron por el rescate de los príncipes, además de la flor de lis de oro, por los diamantes y piedras preciosas que pesaba 211 onzas y media y del cumplimiento de los cuarenta artículos del tratado de Carabias, se hizo la entrega de los príncipes por nuestro corregidor como queda relatado.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

ORILLAS DEL TAJO

LO MEJOR DE ARANJUEZ.

Cruzamos el foso y nos hallamos en el Jardín de la Isla; frente á la entrada érguense esbeltas las columnas Calpe y Avila, con el lema *non plus ultra*, simbolismo tan dolorosamente exacto hoy para España.

¡Que profusión de flores variadísimas, de árboles pintorescos, de rosas, claveles, geranios y magnolias!

Las fuentes, las estatuas, los jarrones, descuellan bajo el dosel de verdor cual mudos fantasmas de piedra deslustrada, ó bronce verdoso, impasibles ante la esplendidez de la vegetación, ante el silencio de la Naturaleza, solo turbado por el rumor del río caudaloso que extiende sus aguas y las precipita en la cascada con irisadas espumas, después de pasar bajo el puente colgante guardado en sus orillas por mitológicos seres.

En el Salón de los Reyes Católicos, agitan los plátanos vigorosos sus hojas estrelladas, reflejándose en el Tajo.

Los bancos de piedra ennegrecida, en cuyas grietas anidan los arácnidos y los lagartos rodean las plazoletas; allí, en sus fuentes, mutilados ó polvorientos, se presentan el Hércules forzudo, el obeso Baco ginete en su tonel y copa en ristre, risueño ante la liberación, el divino Narciso, Neptuno en su carroza de hipocampos, un infante estirpándose con ceño de dolor aguda espina clavada en la planta de sus pies, la Tierra y Juno....

Los jardineros riegan con solicitud las plantas debilitadas y desjugadas por el calor solar; otros conducen camellos que acarrear tila; aquí transplantan macetas, más allá recorran los bojs y los abónibus.

La humbria espesura se dilata cobijando el trazado caprichoso de calles y sendas, plazas y laberintos, encrucijadas y paseos limitados por setos frondosos.

Salimos del Jardín de la Isla, para recorrer el interior del Palacio Real. En este se disfruta gratísima temperatura que refrigera la frente sudorosa.

Ahora á contemplar en silencio y con calma la magnífica escalera, de elegantes y severas líneas, la serie de salones, saletas, antecámaras y cámaras decoradas con esplendor, atesorando riquezas mil, mostrando al curioso joyas preciadas del arte pictórico en sus variadas manifestaciones, sustentadas por firmas distinguidas, Ticciano, Jordán, Amiconi, Francisco Bayeu, Madrazo; la capilla es un pequeño museo de cuadros bellísimos; el salón de porcelana una maravilla de la industria española, el salón árabe un pálido y simpático recuerdo de nuestra Alhambra incomparable, añoranza misteriosa de fantasías moriscas.

Los balcones ábrense con profusión en las cuatro fachadas del edificio, ya sobre el río que incesantemente se desliza prestando jugos á los fértiles terrenos de huertas y jardines, ora al parterre, doselados con jazmineros olorosos,

bien á la Plaza de Armas ó al paseo, dominando las hermosas avenidas que conducen á la población.

El Palacio es severo, elegante, grandioso y se vislumbra desde larga distancia, con el caracter de morada misteriosa, abandonada, fría; algun día albergó la animación, la realceza, la marejada política, guardando en cada habitación de su recinto páginas curiosas de la historia patria del pasado siglo.

Frente al Palacio se divisa el Hotel Pastor, la residencia de Godoy desde la que oyó con espanto el ensalzado Príncipe de la Paz los gritos y amenazas del pueblo amotinado en la célebre noche del 17 de Mayo de 1808. Allí salvó Godoy su vida, escondido entre un rollo de esteras conservado en los desvanes mientras las turbas invadían y saqueaban su mansión señorial ansiosas de sangre y de venganza.

Quando tales recuerdos acudían á nosotros, abandonamos la regia posesión tan preferida de los Carlos y Fernandos de la Dinastía borbónica y nos dirigimos al ferrocarril para regresar á la Corte.

El tren se pone en marcha y allá queda con su historia y su hermosura, la insigne villa de clima delicioso, de suelo fecundísimo, de campiña fructífera, de sinigual vegetación, la reina en jardinería y horticultura, la flor del Tajo reclinada en su margen izquierda y bañada por sus aguas abundosas.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.

Aranjuez 25 de Junio de 1902.

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios á un discurso.

Se comenta bastante, como es natural, el discurso pronunciado en los Jardines del Buen Retiro por el señor Canalejas.

Los políticos sintelizaban el juicio que les había merecido el discurso del señor Canalejas, diciendo que éste se distancia cada vez más del partido liberal, y mucho más que de éste, de Palacio.

Las repetidas alusiones del exministro demócrata á los apuros que pasan los actuales consejeros para lograr la firma de determinados decretos, mortificó mucho á los amigos del Gobierno, principalmente la frase del señor Canalejas de que... *estos ministros parecen una prolongación de la servidumbre palatina*.

No menos censurada fué por ministeriales aquella otra alusión al Gobierno, diciendo que, *no se sabe si riges ó deprimes á España*.

Los monárquicos, sin embargo hacían notar que el señor Canalejas, aunque pidió el apoyo á los republicanos, como, viene haciéndolo desde que comenzó su actual propaganda, se manifestó más o tanto que en otros, discursos, y más dentro de las instituciones vigentes, que que en los meetings de Alicante y Castellón.

Sagasta y Moliner.

Con el señor Sagasta ha conferenciado el señor Moliner, iniciador de los Sanatorios para tísicos pobres, dándole cuenta de los mensajes que hace pocos días tuvo la honra de entregar personalmente á S. M. el Rey y á su agusta madre, rogándoles que en Octubre próximo se digne hacer una visita á la ciudad de Valencia con motivo de la celebración del IV centenario de su Universidad y para inaugurar el primer Sanatorio popular levantado en España.

El señor Moliner, que al presentar sus mensajes fué acogido con gran benevolencia por Sus Majestades, salió también muy satisfecho de de su visita al presidente de Consejo de ministros.

Lo de los decretos.

El señor Sagasta ha desmentido rotundamente que sea cierto lo que estos días á afirmado la prensa respectiva á resistencias habidas en Palacio para firmar ciertos decretos.

Afirma el Presidente del Consejo que si bien es cierto que en Palacio ha quedado en algunas ocasiones la cartera de un Ministro, ha sido para mayor comodidad del Rey por tratarse de una firma extensa; y que los decretos esperados, no tardarán en aparecer en la Gaceta.

Extranjero

Crisis en Portugal.—Dimisión del presidente del Consejo.

Telegrafían de Lisboa que circulan rumores contradictorios acerca de la dimisión del señor Hintze Ribeiro, presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

Se dice que dicho señor, cuya salud está muy quebrantada, abandonará en breve el poder.

Según otra versión, obtendrá una licencia para marchar al extranjero, sustituyéndole interinamente en la cartera de Gobernación el ministro de Gracia y Justicia.

La enfermedad de Eduardo VII.—Los últimos partes.

Los periódicos de Londres publican una nota oficiosa anunciando que en vista de que la mejoría del rey Eduardo se acentúa cada vez más de una manera progresiva y franca, los Médicos de cámara acordaron anoche no publicar hoy parte alguno.

Desde mañana serán dos solamente los que se publiquen dando cuenta del estado del monarca, uno á las diez de la mañana, y á las siete de la tarde el otro.

Para las víctimas de la Martinica.

Excede ya de tres millones y medio de francos la suscripción oficial para las víctimas de la Martinica.

De provincias.

Robo en una capitania.

Telegrafían de La Línea que se ha cometido un robo en la capitania del puerto de Gibraltar.

Para penetrar los caños y realizar el robo tuvieron que forzar la puerta principal y los cajones de varias mesas.

Hay que tener en cuenta que la Capitania se halla rodeada de cuarteles y guardias militares.

Luego de tan expuesta maniobra, sólo se llevaron 65 libras esterlinas, dejándose un fajo de billetes del Banco de España y Francia por valor de 2 000 duros.

Muerto por equivocación.

Entre varios jóvenes del pueblo de Villagarca que se hallaban jugando á la pelota, se suscitó una acalorada cuestión por una jugada. Dos de los jóvenes, llamados Julián Giménez y Máximo Alcantud, vinieron á las manos siendo separados por los parientes del último, los cuales maltrataron á Julián.

Este marchó á su casa, y cogiendo un revolver, volvió al sitio de la contienda, dispuesto á vengar la ofensa.

Al ver á su contrincante Alcantud, corrió detrás de él y le disparó un tiro, que fué á herir á Sandalio Lázaro, quien, en su calidad de íntimo amigo de Julián, al ver la actitud en que éste se hallaba, se dirigió á su encuentro con objeto de apartarle de allí y evitar de este modo una desgracia.

El infeliz Sandalio falleció á las dos horas de haber recibido el balazo.

Los crímenes del amor.

En Sevilla un sujeto que mantenía relaciones ilícitas con una mujer llamada Carmen González Guerrero, al enterarse de que ésta le era infiel con un nieto suyo, se dirigió á casa de su amante, y encontrándola en la puerta, se arrojó sobre ella, clavándola en el cuerpo por dos veces una navaja.

Una mujer que intervino en la contienda fué también herida por el agresor.

Muerto en riña.

En Deusto (Bilbao), y durante la romería de San Pedro, dos individuos apellidados Rozas y Tellería, éste de 49 años y aquél de 20, riñeron acaloradamente, acometiendo Tellería á su contrincante con una aguja de coser sacos é hiriéndole en la ingle derecha.

El herido falleció al ingresar en el Hospital. El agresor apejó á la fuga, sin que todavía se haya logrado capturarlo.

RATIFICACIONES

Nuestro colega el *Diario de Avisos* dice, en su último número de hoy y bajo el título de *Injurias y agresión*, lo siguiente:

«Noches pasadas, á las nueve, en la calle de los Leones, esquina á la de los Desamparados, una mujer dirigió algunos insultos é injurias á Manuel Casas, y seguidamente, intervinieron en la cuestión, agrediendo á Manuel Casas,

Miguel Matesanz y Valentín Díaz Ramírez, el primero con una navaja de grandes dimensiones recientemente comprada. Manuel Casas dispúsose á repeler la agresión en la única forma hábil de que disponía por no llevar arma alguna, ni palo ni bastón, cogiendo una piedra que en la calle había; interviniendo en aquél entonces el cabo de orden público don Mariano García y los agentes Calvo y Romero.

Según informes que hemos recogido no parece cierto, como algún periódico local dijo, que la agresión fuese motivada por cuestión de faldas, ni tampoco que mediase entre los contendientes cañas de desafío, y si tan solo rivalidades ó rozamientos ajenos completamente á cuestiones amorosas.

El redactor que escribió la noticia en *El Adelantado*, no creyó equivocarse, pues en la Sala de socorro oyó (como oyeron otros muchos) lo que uno de los heridos decía y de ningún modo puede desmentirse, por que también lo oyeron algunas personas que también merecen alto crédito. El asunto era cuestión de faldas y se pronunciaron palabras que no pueden escribirse.

A buen seguro que si un redactor de nuestro colega lo hubiera oído, como nuestro reporter, no se atrevería á desmentirlo en la forma que lo hace.

Y ya que el epígrafe que lemos puesto á la cabeza de estas líneas nos invita á hacerlo, diremos al mismo tiempo, que no es exacto que el señor Ferrús, propietario del Cinematógrafo instalado en la Plaza; haya estado en Sevilla, como dice en su número de hoy nuestro colega el *Diario de Avisos*, pues esta mañana, en la Alcaldía, ha confesado que no es cierto que haya estado allí con cinematógrafo, y que por lo tanto ni pagó cinco pesetas ni nada. (¡Claro está!).

Nonos extrañan estas equivocaciones del colega, pues se ha dejado sorprender, lamentablemente, como mañana puede sucedernos á nosotros, y á todo el que no hace la información ante documentos públicos.

Lo que desde luego creemos que se puede negar, para conocimiento del *Diario* es que el dueño del cinematógrafo se le haya exigido directa ni indirectamente pases para ningún Concejal de Segovia al concederle el terreno para situar la barraoa.

CRONICA.

La verbena de anoche.

El festejo popular, aplazado por los efectos del temporal y que, según muchos, debía quedar suprimido, y que el Alcalde, con muy buen acuerdo, señaló para la noche de ayer, resultó muy bien, y aún nos atrevemos á asegurar que como ningún año, desde que se celebran verbenas.

A la entrada en el Paseo del Salón, todos decían, con la mayor espontaneidad «Bravo, muy bien». En efecto; el golpe de vista era magnífico: unos dos mil faros de colores, formaban todo en el paseo central, estando también perfectamente iluminados los paseos laterales. En el centro del paseo principal, y donde se unían formando ángulo las cadenas de faroles, estaban colocadas potentes luces eléctricas.

No hemos de negar al Alcalde señor Higuera nuestro aplauso, como iniciador y director de la obra; ni tampoco escatimaremos las censuras en aquellos asuntos que lo merezcan, y á ellas se haga acreedor, el Alcalde de Presidente del Ayuntamiento.

Al Cesar lo que es del Cesar.

En el paseo donde está situado el Kiosco colocáronse pianos de manubrio, donde la gente de trapío se arrancó bailándose con entusiasmo aquello de

«Con una falda de percal planchá»

La banda de los asilos provinciales ejecutó algunas piezas que encajaban perfectamente en los moldes de verbena.

En la plaza tocó la banda de Artillería; pero allí sol. se veían músicos... y los aficionados á la buena música. También se veían desde allí los globos que se echaron en la verbena.

En fin la noche resultó: hubo para todos los gustos.

De instrucción pública.

Se han recibido los presupuestos escolares de Juarros de Voitoya.

Por la Guardia civil de Turégano ha sido denunciado el vecino de Arevalillo, Anastasio Tejedor por usar armas sin la correspondiente licencia.

Anoche llegó á Segovia con su distinguida esposa, el fiscal de esta Audiencia don Joaquín María Gabancho.

Sea bienvenido.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo, el Depositario Pagador de la Delegación de Hacienda de Avila, don Francisco Alcoñ Isert, hijo de esta ciudad y persona estimadísima.

Audiencia

Señalamiento para mañana.

Se verá á las nueve de la mañana ante el Tribunal del Jurado la vista de la causa seguida por incendio contra Sotero de Castro López, á quien defenderá don Rafael Rey.

Hallazgo.

El oficial de la Peluquería de don Miguel Fernández, nos ha entregado esta mañana un llavero con tres llaves, encontradas anoche en el paseo del salón.

La persona que las haya perdido puede pasar á recogerlas á nuestra redacción.

De la Administración de Correos.

Con motivo de haber variado la Dirección de Correos la hora de la salida de Madrid del tren mixto de Medina, prolongado hasta Valladolid, en virtud de Real orden de 21 de Julio último, la Administración principal ha dispuesto en beneficio del público y como medida conveniente al servicio, que el segundo reparto de la correspondencia á domicilio se verifique después de la llegada del Correo del Noroeste, que es próximamente á las cuatro y media de la tarde, y la recogida de la de los buzones de la Capital se ejecute á las ocho y media de la noche en vez de las siete que antes tenía lugar.

La caridad.

Muchas personas caritativas nos ruegan hagamos público que un matrimonio enfermo con tres hijos, que vive en la calle del Carmen número 20, solicita el apoyo de las personas que ejercen la Caridad.

Con gusto lo hacemos, pues se trata de socorrer á los pobres.

Ha llegado el ya tan conocido en esta localidad, Saliche Ernesto callista quien recibe avisos y opera en la Fonda de Caballeros.

Política local.

Han salido ayer para Santa María de Nieva los señores don Esteban Rey y don Julián González, presidente y expresidente respectivamente de esta Diputación provincial.

El objeto de su permanencia en Segovia durante algunos días, ha sido el tratar de la reorganización del partido conservador en la provincia, avanzando en las inteligencias ya iniciada entre valiosos elementos de aquélla política, la preparación de una campaña de unidad y propaganda.

Parece que de las conferencias celebradas con distinguidas personalidades de Segovia ha surgido completa identificación de miras, y que últimadas en las entrevistas que no ha sido posible celebrar, ahora, se realizará un acto que haga ostensible la unión de aquellos elementos y la fuerza de que el partido conservador dispone en la provincia.

El dueño del Cinematógrafo don Enrique Ferrús, invitó ayer las seis y media á los niños y niñas de los Establecimientos provinciales de beneficencia, á que estos pudieran presenciar una sesión cinematográfica.

Los niños aplaudieron con entusiasmo los cuadros y nosotros aplaudimos al señor Ferrús por haberse acordado de los pobres niños.

El señor Ramirez, Vicepresidente de la Comisión provincial, acompaña á los asilados, formaba con ellos; conducto que mereció también unánimes elogios.

Para los juegos florales.

Para anoche estaban citados á reunión los industriales y comerciantes de la capital, con objeto de acordar un premio y un programa para los juegos florales.

No se reunió en número suficiente y no se tomó acuerdo ninguno. Parece que el próximo domingo volverán á reunirse con este objeto.

De esperar es que á fiesta tan culta y que por vez primera ha de verse en Segovia el Comercio y la industria segovianas, presten también su valioso apoyo, como lo han hecho los industriales y comerciantes de todas las ciudades donde se ha celebrado esta clase de concursos literarios.

Hoy interpretará la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, de nueve á once de la noche el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Al héroe Juan Bravo.—asodoble.—Urizar.
- 2.º La Verbena de la Paloma.—Mazurka.—Bretón.
- 3.º Garin-Sardana.—Idem.
- 4.º Canción de los nidos.—Entasia.—Buot.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Alfonso el Noble.—Pasodoble.—Urizar.
- 2.º Angelita Barcarola.—Pérez lasas.
- 3.º Sansón y Dalila.—Fantasi.—Saint-Saens.
- 4.º Estudiantina.—Wales.—Valdeufel.

Nuestra Información merantil.

Arévalo.

Se cotizó el trigo bueno á 55 reales faega. Entraron pocas fanegas de trigo, Precios sostenidos. Tiempo bueno.

Medina del Campo

Han entrado 800 fanegas de trigo que se cotiza de 45 á 45 1/4 reales. Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

Olmedo

En el mercado celebrado hoy entraron 150 fanegas de trigo, cotizándose á 45 reales lanega, Tendencia firme. Tiempo lluvioso.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco 300 fanegas de trigo, que se cotiza de 45 1/4 reales.

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 45 reales.

Conferencia telefónica

Madrid.—(tarde)

Consejo de Ministros.—La coronación del Rey de Inglaterra

Se ha celebrado esta tarde en Flacio. El señor Saura en su discurso se ha ocupado de las huelgas especialmente de la de Andalucía.

También hablando de política extranjera ha manifestado que el Rey de Inglaterra se encuentra mucho más aliviado de su enfermedad, pero que según noticias particulares últimamente recibidas, la coronación no se verificará hasta 1903.

Ha llegado esta tarde el señor Sarez Inclán.

Combinación de gobernadores.

Tengo entendido que ha quedado firmada la combinación de Gobernadores, ya cacareada hace más de un mes; pero no se publicará en la «Gaceta» hasta que la crte salga de Madrid, con objeto de que el Rey no sea molestado por las visitas de gracias.

Llegada del Príncipe don Carlos.

Esta tarde á las tres ha llegado en tren especial el Príncipe don Carlos; á la Estación han bajado á recibirle algunos ministros y el alto personal de Palacio.

Dimisión de un Gobernador.

Se dice que el ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde la dimisión del gobernador de Sevilla, en la que manifiesta le es imposible continuar desempeñando el cargo por razones particulares.

Esta dimisión obedece á que el referido Gobernador pidió al ministro el inmediato relevo de la mayor parte del personal ó oficina á lo que el señor Moret ha contestado, con callar á todas las reclamaciones del Gobernador de Sevilla.

La condecoración de Alfonso XII.

Ha firmado el Rey esta mañana las condecoraciones de don Alfonso XII á favor de los señores Galdós, insigne novelista; al pintor Villegas y al rector de la Universidad de Madrid don Modesto Fernández y González.

Capitanes generales.

También se han firmado los nombramientos de capitanes generales.

El general Macías ha sido nombrado capitán general de Castilla la Nueva; el general Loño para la de Baleares y el general Zapino para la de Valencia.

Ha sido comentadísimo el nombramiento del general Macías, el cual estaba acordado fuera á Valencia.

La Cecilia Aznar.

La supuesta autora del crimen de la calle de Fuencarral, sigue teniendo en jaque á la policía catalana.

Segun nuevas referencias estuvo en un

café cantante el día de su llegada á Barcelona; también ha declarado un cochero que la llevó desde la Estación; pero lo cierto es que no se sabe donde para y que la policía está desorientada completamente.

Los periódicos de esta Corte, parece que arremeterán contra el Gobierno y la policía, pues la opinión general dice que es vergonzoso lo que en España sucede en la persecución de criminales.

El diputado Lerroux.

El diputado señor Lerroux ha llegado á Peñaranda donde ha sido espléndidamente obsequiado.

Ha pronunciado un discurso fundido en el molde de todos los suyos.

Huelga de zapateros.

Se han declarado en huelga los zapateros de Santiago de Galicia.

En Haití.

Comunican de aquella República que ha sido saqueada la casa de uno de los generales de ejército.

El presidente y los cónsules extranjeros se han guarecido en un barco para librarse de los rebeldes.

El viaje de la Corte.

Parece definitivamente acordado que saldrá la Corte de Madrid, pasado mañana.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'25; el interior á 72'10; las libras á 34'28.

—Rosón.—

Se necesita

un dependiente de peluquería ó un chico que esté adelantado, para hacer el servicio en el Real Sitio de San Ildefonso, en la calle de la Reina, núm. 8.

PÉRDIDA

Ha desaparecido del pueblo de Adrada de Pirón el día 29 del pasado, una pollina de año y medio, de bastante alzada, negra y con el pelo largo, de la propiedad de don Melitón Gómez Arranz, vecino de dicho pueblo.

Se ruega á la persona que la haya recogido lo participe á dicho señor ó á la Administración de este periódico.

SE VENDEN

las fincas labrantías que en el término de Nieva, pertenecieron á los herederos de don Luis Peñalosa; y se arriendan otras, de la misma procedencia, sitas en los pueblos de Melque, Ochando, Domingo García y Ortigosa de Peañaño.

Darán razón en casa de su dueño que reside en esta Ciudad, calle del Doctor Velasco, número 7.

Pérdida

de una pulsera de plata, con dos dijes; contiene uno un retrato y el otro un espejo. Al que le presente en esta Administración, se le gratificará.

Farmacia
DE LA
VIUDA E HIJOS DE SANZ ALVARO

Esta Oficina, montada á la altura de las principales, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en ella se encuentran todos cuantos preparados medicinales existen, por modernos que sean, así como también un surtido completo de específicos nacionales y extranjeros y toda clase de aguas minerales.

Especialidad en sueros de todas clases, Cura antiséptica, Inhaladores, Giner Aliño, Irrigadores, Jeringuillas de todas clases, Termómetros clínicos y para baños y un completo surtido en aparatos de goma.

DEPÓSITOS

De la Estomacalina Altageme.

De todos los específicos de la casa Brown Séquard.

De Vasógeno de todas clases de la casa Pearson de Hamburgo.

De la tan renombrada Ovocitina Billón de París, reconstituyente energético.

De la sin rival Loción Dequéant contra la calvicie.

Del Anticólico y Fuego Indio de Cillanueva, para Veterinaria.

Jugo Orquideo, Elixir digestivo y Elixir hepático, reconstituyentes energicos y estimulantes.

Jugos orgánicos de todas clases, Inyecciones Hipodérmicas Asépticas en tubos de vidrio cerrados á la lámpara, embalsamamientos y un sin número de específicos de la casa, entre ellos el Tenífugo SANZ ALVARO tan conocido por sus buenos resultados.

6.-Muerte y Vida, 6.-SEGOVIA

Adrián Ramirez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesiteis del ramo de sombrerería para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de Julián Olmos.

ISABEL LA CATÓLICA. NÚM. 7.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono: y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios si no toman el Elixir estomacal del Dr. Sacristán.

PLAZA MAYOR

Chocolates

Muy eficazmente recomendamos á nuestros lectores que prueben los riquísimos chocolates que se elaboran en la conocida y acreditada casa de don Juan Margareto, Real del Carmen, 6.

La gente de buen gusto hace constantes pedidos á esta casa, del más rico de los chocolates que hoy se venden en Segovia y partes adyacentes.

A los que no les guste el chocolate le recomendamos el queso especial de Rabanado.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

LA ORDEN

Los acreditados talleres de sastrería de Don Narciso de la Orden, han conseguido justa fama por la confección de las prendas que de ellos salen, tan elegantes en el corte como acabadas en la confección.

El señor La Orden tiene reconocida especialidad en el corte de hábitos para señores sacerdotes y seminaristas, lo mismo que en el de los trajes de caballero y abrigos de señora.

PLAZA MAYOR, NÚMEROS 40, 41 Y 42.

MOYA

Las fotografías que este conocido artista exhibe en sus escaparates, son el mayor elogio que de él pudiera hacerse. En ellos presenta fotografías de todos tamaños y hechas por distintos procedimientos. Preciosas ampliaciones y magníficas vistas de Segovia.

Los que quieran retratarse, visiten antes la galería del señor Moya.

Plaza Mayor, (Fonda de la Burgalesa.)

Para verano

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragonese, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

Platería de Duque

Hoy le elogia el mundo entero pues Duque no tiene un pero y no hay que perder de vista que es un consumado artista y un acabado platero.

Por eso no es de extrañar y así se puede afirmar que prospere cada día, pues nadie ha de trobar lo que él en orfebrería.

ISABEL LA CATÓLICA, 9.

INDUDABLE ES QUE VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo.

AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

La Española

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En La Española, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros.

El que quiera calzar bien y barato que vaya á La Española.

Isabel la Católica, 8.

EXACTO se llama el reloj más plano, elegante y de más precisión.

Venta exclusiva en Segovia en la relojería de José Mozo.

10.—ISABEL LA CATÓLICA.—10.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

El pronóstico de Lorenzo se realizó en todas sus partes: su atrevida maniobra produjo el único resultado que se esperaba. El español emprendió la fuga... (1).

—Flor de los bosques,—dijo entonces Lorenzo con una terneza que hubiera querido poder ocultar,—tú has sido siempre el genio protector de la piratería... ¡Criatura celestial, no es solo mi fragata la que acabas de salvar en este momento, sino también mi alma! He visto clara y patente en esta ocasión la intervención milagrosa de la Providencia. Ya no es posible, á pesar de mi orgullo, poner en duda la existencia de un poder Supremo.

En seguida, humillado por esta confesión que le arrancaba la fuerza de la verdad, se

(1) Formada causa al almirante español por no haberse atrevido á abordar á Lorenzo, fué condenado á muerte y cortada su cabeza algún tiempo después. Luis XIV, instruido de este magnífico hecho de armas del pirata, le envió cartas de naturaleza; pues aún cuando se ignoraba su país, sabíase á punto fijo que no era francés.

ento y con el crujir de la carena, formando todo un concierto siniestro y lúgubre.

Por su parte, los diez y seis hombres útiles que habían escapado ilesos del furor del combate, eran en muy corto número para relevarse, cayéndose rendidos de fatiga y no pudiendo cumplir sino imperfectamente con una doble tarea: dirigir la fragata y hacer jugar las bombas. Así es, que de minuto en minuto la mar se introducía á través de los agujeros abiertos por las balas española, inundaba la cala y entorpecía la marcha de la fragata.

Lorenzo comprendió que sin un milagro inesperado, estos golpes de agua acabarían por triunfar de sus esfuerzos.

A la mañana siguiente, y no bien había amanecido, una masa enorme de nubes de color de pizarra, festoneadas de púrpura y espesas como una cordillera de montañas, se interpuso entre el sol y los piratas, tornándoles á las tinieblas de la noche.

Serían ya las diez, cuando la fragata, azotada de costado por las olas, se tumbó. Un

—¡Volved á cargar!—dijo Lorenzo á los artilleros;—y volviéndose en seguida á Flor de los bosques y á Luis:

—El ala del águila está cortada,—añadió,—pero á otro disparo caerá muerta.

Lorenzo no hablaba nunca sino cuando estaba seguro de lo que decía. Medio minuto después de su pronóstico, un crujido espantoso, acompañado de gritos de desesperación, de rabia y de coraje, seguía á la detonación del segundo cañonazo: el mástil tronchado á una altura de cinco pies, por encima del nivel del puente, se desplomaba sobre los españoles...

Un ¡hurra! que resonó hasta en las nubes, elevóse en aquél momento á bordo de la fragata. Los piratas no tenían nada ya del poder del enemigo.

—¡Ah! ¡que se atreva ahora á veniros á abordar!—gritó Lorenzo.—Pero no, vamos á él... Quiero que sea completa su deshonra.

Al poco tiempo la fragata metía la proa bajo la popa enemiga, y diezmaba la tripu-

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago e intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas doctores, Mariani, Hergueta, Medinaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estevez, Montaya y otros, es la *Estomacalina Alfajeme*, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella.
Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid.—En Segovia, Señora Viuda de Sanz Alvaro.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes *Alaska* de los legítimos.

Pesetas		Pesetas	
Anillo para caballero, oro y brillante.	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante.	25
Idem para id. (brillante muy grueso).	100	Idem para señora idem id.	50
Alfiler idem id.	25	Idem para id. (brillantes gruesos).	100
Alfiler idem id. (brillante muy grueso).	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita idem id.	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En véase la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos; ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes *Ans; Alaska*
G. A. Buyas, Corso Romana, 18, Milán (Italia.)

PAPELERÍA DE EL ADELANTADO

Se ha recibido un precioso surtido de estuches para cartas en todos los precios.

Recordatorios y objetos de escritorio en luto, también de todos los precios y de las clases más nuevas.

Rogamos se vean estos artículos.

6.—Isabel la Católica.—6.

¡IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las **PILDORAS POTENCIALES LLOPIS** de Iokimbim. Son completamente inofensivas y **IMPOTENCIA** garantiza sus efectos contra la Farmacia LLOPIS, Ferraz, 3, Madrid. No confundir mis Píldoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen á las Píldoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estricnina ni cantáridas sustancias muy venenosas. Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor á envenenaros, las Píldoras Potenciales Llopis, únicas que curan sin perjudicar á la salud. Frasco 12 pías. Va por correo. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

Vino-Llopis

20 años éxito crecientemente 400 enfermos 100 curaciones. **EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HERRO E HIPOFOSFITO**. Único que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la *Anemia, Debilidad y Consciencia*, en los *Ancianos, Niños, Convalecientes* y en las *Señoras* cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad. Por su sabor tan grato se hace recomendable á los *niños*, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido. A las señoritas, cuando los períodos ni se presentan ó si lo hacen es con gran retraso y doloroso, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un **VINO LLOPIS** es su salvación. Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de **VINO LLOPIS**. De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

LA FUENCISLA

GRAN PANADERÍA MECANI A

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.

Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA		CANDEAL	
Emperadores.	á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas.	de 200 gramos, á 9 céntimos.
Barras.	á 5 y 10 id.	Bonetes.	de id id. id.
Dresdes, Larguitos, Paris, etc. á iguales precios que los anteriores.		Cuernos.	de id id. id.
		Trenzas.	de id id. id.
		Bizcochadas de id.	id. id.
		Libretas.	de id id. id.
		DE FAMILIAS	
		Hogazas de 1,700 kilogramos,	55 céntimos
		id. de 800 gramos,	28 id.

FRANCÉS

Bollo pequeño. 5 céntimos
id. grande. 10 id.

INGLÉS-PARA EMPAREADOS
Precios según el peso que se encargue.

EXPENEDURIAS

Don Julió Arenas, Pastelería, La Suiza.—Don Miguel Fernández, Plaza del Corpus, número 9.—Don Juan Hernández, Fernan García, (Arzoguejo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm 1.

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada **Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29**, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños, última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, á precios de fábrica; se confeccionan á la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

jación del Almirante con sus repetidas descargas á la enfilada.

¡Ah!—continuó Lorenzo,—si yo tuviese todavía cincuenta hombres útiles, les aseguro á esos perros que antes de media hora verían colgado su pabellón de mi bauprés.

El número de piratas útiles para llevar las armas y maniobrar, no pasaba de diez y seis en aquel momento.

—Amigos,—les dijo Lorenzo,—se trata ahora de manifestar audacia. El galeón Vicealmirante se dirige hácia nosotros á toda prisa. Sostener un nuevo combate contra seiscientos hombres de tripulación y sesenta cañones, no hay que imaginarlo siquiera. La dignidad de nuestro continente, la firmeza de nuestro porte bastan por sí solos para ayudarnos á salir de este embarazo. Dejemos acercar al Vicealmirante, que por dicha sigue teniendo el viento contrario, y presenciamos con todo el aparato de unos osados combatientes. Yo estoy seguro que temeroso de otra catástrofe parecida á la del Almirante, no aceptará la batalla.

CAPÍTULO IX.

LA TEMPESTAD.

Lo restante del día y aún la noche que siguió á la batalla sostenida contra el galeón Almirante, ofrecieron situaciones harto tristes á los piratas.

La tempestad, lejos de calmarse, aumentaba á cada momento en intensidad y en violencia.

En cuanto al interior de la fragata ofrecía un espectáculo demasiado horrible. Los lamentos de los heridos, que torturados por una dolorosa agonía, invocaban la muerte con gritos de desesperación y sufrimiento, se mezclaban sin cesar con los bramidos del vi-

volvió bruscamente, y dirigiendo sobre Flor de los bosques una mirada apasionada:

—No importa, murmuró,—al fin será mi querida...—¡Marinero!—añadió luego,—nuestros males aún no se han acabado. Ahora nos queda que luchar con la naturaleza. La tempestad que yo aguardaba antes ya está encima; pero en ocasión que la fragata está acribillada por la metralla, destrozada por las balas rasas, y consiguientemente haciendo agua por todas partes.

En efecto, un trueno espantoso se hizo oír casi en el mismo instante, mientras que el viento, chocando con una fuerza extraordinaria, inclinó la fragata sobre las olas, y faltó poco para hacerla zozobrar.

Entonces Lorenzo, sin reparar en la sangre que había perdido por sus dos heridas, tomó la bocina y se puso á mandar la maniobra con la serenidad y el valor acostumbrados.

En cuanto al interior de la fragata ofrecía un espectáculo demasiado horrible. Los lamentos de los heridos, que torturados por una dolorosa agonía, invocaban la muerte con gritos de desesperación y sufrimiento, se mezclaban sin cesar con los bramidos del vi-